



## 小学初中部分年级复课 学校用满满的仪式感迎接孩子们



少华街第三小学制作复课标语迎接师生、新教育学校为复课老师送花(右图) 通讯员供图



5月9日,徐州部分小学四、五、六年级和初一、初二年级恢复线下教育教学,很多学校用满满的仪式感,迎接疫情后重返校园的孩子们。

### 充满仪式感的复课“礼物”

早晨8点,在徐州市少华街第三小学门口,各式暖心励志的复课标语迎接许久未见的师生们。

“‘疫’尘不染,全力以‘复’”“最美的遇见叫‘久别重逢’”“少年满志,活力复学”“戴好口罩勤洗手,你是防疫小可爱”……这些标语标牌,给第一天复课的师生们带来满满仪式感,收获无数点赞。返校复课后的班队课,各班级以心理调适为主题,召开“学会自我调节,做健康阳光少年”的心理主题班会,帮助学生以科学有效的方法稳定自身情绪,以积极健康的身心状态投入工作和学习中。

在徐州市新教育学校,教师进校前都会收到一支鲜花及一张写有“生命如花,我们随时可以绽放”

的卡片,让老师们感悟到生命的力量和美好,也是一种心理上的支持和辅导。“老师可以先闻一下花香,感受下生活的美好和香甜,然后再开启工作模式。”徐州市新教育学校校长薛志芳说,花香有减压、舒缓情绪的功用,用小的仪式感来过渡一下,也是为老师们的返校暖场。

入班后,老师给学生们进行相关防疫教育,并进行复课后的心理辅导,让孩子们以最积极的心态迎接线下学习生活。

一页薄薄的书签,一句温暖的问候,一支饱含祝福的花朵……徐州很多学校用创意仪式感,迎接复课第一天。

### 特殊的第一课

“同学们都知道,现在出门在外需要佩戴好口罩,那复课以后在校期间如何正确佩戴口罩呢?”在徐州市湖滨中心小学,班主任老师将防疫知识融入开学第一课,通过生动形象的动画、事例等方式,让学生们明白疫情防控的重要性,同

时勉励同学们,珍惜复课后的每一分每一秒,迅速适应复课后的校园生活。

“全员核酸,保驾护航。”学生进校后,学校组织不同年级的复课师生分时段进行核酸检测,做好各项防疫工作,确保师生健康安全。

在徐州市星光小学门口,老师们一大早就站在门口两侧迎接返校复课四、五、六年级的学生,校门口测温通道也已准备就绪。复课前夕,学校还邀请了“猎鹰应急救援队”用专业的设备对校园进行无死角全面消杀,全体教师进行了应急演练以及桌面推演情境演练。

“我们还发送了温馨提醒,提醒学生准备备用防疫物品,如口罩、消毒湿巾、免洗手凝胶等。”学校相关负责人介绍,复课第一天,学生会错峰入校,在复课第一课上,老师围绕“返校复课,快乐起航”“如何做好科学防控和自身防护”“如何做好复学心理调节”等话题进行讲解,为学生树立起抗疫和学习的双重信心。 张晓培 陆海洋

## “15分钟医保服务圈”网点已运行31家

全面铺开“15分钟医保服务圈”服务网点是今年徐州市医保“为民办实事”的重要举措。从2021年12月16日至2022年5月5日,“15分钟医保服务圈”农商银行经办网点已经陆续在全市分批次运行31家,预计6月底前完成77家医保服务网点建设。

为保证经办网点尽快全面掌握医保各项政策经办,市医保中心进一步加快培训,近日开展了为期三天的医保政策、业务经办

线上培训。本次培训开展线上授课、提问答疑、交流互动,培训中无论是现场还是居家人员都准时参加、积极提问、踊跃发言,取得良好效果。

根据《全省医疗保障经办政务服务事项清单》分类及业务明细,正式挂牌营业的服务网点可受理的医保业务达8大类23项,让参保单位和参保群众在“单位旁”“小区里”,即可享受优质的医保服务。 张晓培 谢丽红

## 徐州地铁4号线有望下月底开工

近日,徐州地铁官网发布地铁4号线一期环评报告书(报批稿)全文公示,根据此次公示,4号线一期工程计划于2022年6月底开工,2027年6月底建成通车试运行。

据了解,4号线一期工程连接大学城、翟山、大郭庄机场、坝山和金山桥中心几大片区,线路起自大学路与珠江西路交叉口处的桥上村站,沿大学路、三环南路、

规划中央活力区道路(现状大郭庄机场)、汉源大道、长安大道、宝莲寺路、蟠桃山路敷设,终点位于驮蓝山路站,起终点预留二期延伸条件。

从4号线一期工程走向示意图上可以看到,地铁4号线跨徐州铜山区、泉山区、云龙区、鼓楼区等多个区,全部为地下线,共19座车站,其中换乘车站8座,成为名副其实的“换乘王”。 张晓培

## 粗心市民错转60万,民警帮追回

“警察同志,我不小心把账户里60万元转错了别人,这可咋办啊?”近日,市民李先生匆匆来到徐州市公安局云龙分局王杰派出所报案。

接到报警后,值班民警武龙一边安抚报警人,一边详细了解事情经过。原来,李先生给父亲转账时因没有认真核对账号信息,输入了错误账号,导致60万元应急款错转到陌生账户。

武龙立即同银行主管部门取

得联系,落实收款人员的身份后,发现收款人王某并没有固定住所,只有一个疫情核查留下的大致区域,拨打其电话无人接听,事情又一次陷入僵局。此时已经深夜,武龙没有放弃,联系王某暂住地附近的派出所,经多方努力终于找到了王某租住的房子。凌晨4点多,经核实身份后,武龙通知王某配合民警到派出所接受调解,最终王某同意将60万元退还给李先生。 张晓培 邵子卿

## 21个重大产业项目落户云龙区 计划总投资45.58亿

5月9日上午,徐州市云龙区举行重大产业项目“云上签约”活动,集中签约落地一批重大产业项目,为“建设产业强市、打造区域中心”提供项目支撑,为打造中心城市核心区注入新动能。

现代快报记者了解到,今年以来,云龙区统筹推进疫情防控和经济社会发展,全面推行“不见面、云洽谈”招商模式,组建“线上小分队”,搭建“云端会客厅”,改“面对面”交流为“屏对屏”“线连线”沟通,推动一批高端、优质、引领性强的大项目、好项目落户云龙,实现了疫情防控和招商引资工作“两手抓、两不误”。

这次重大产业项目“云上签约”活动,当天集中签约的21个项目,有18个项目采取“云上签约”,3个项目现场签约,涵盖智能制造、科技服务、金融服务、节能环保、文化旅游、数字经济、新材料等产业,总投资45.58亿元,将为该区乃至全市经济高质量发展注入新的活力。

近年来,云龙区锚定淮海经济区中心城市核心区建设目标,



“云上签约”活动现场 通讯员供图

大力实施“1356”发展战略,加快繁荣新城区、提升老城区、建设开发区,打造全市的行政中心、商务中心、金融中心、文旅中心、居住中心,协同推进“六大云龙”建设,着力强化产业项目对经济发展的支撑作用,区域综合竞争力和投资吸引力持续增强。

据介绍,今年一季度,全区地区生产总值108.53亿元,同比增长3%,全社会固定资产投资同比增长12%;一般公共预算收入9.58亿元,完成全年目标的25.8%,税占比92.3%,完成度、税占比均居主城区

第一。目前,全区36个年度在建重大产业项目已全面复工,52项在建城建重点工程复工率98%以上。

“我们将以此次会议为契机,服务好项目的各环节,确保签约一批、落地一批、成一批。”云龙区招商服务中心主要负责人贾淑鹏称,他们将坚持现代服务业和都市工业“双轮驱动”发展战略,积极应对疫情影响,不断调整招商思路方法,不断优化项目服务,紧盯先进地区、先进产业前沿领域,持续招引一批新项目、好项目落地实施。 张晓培 马嘉旒

## 鼓楼区人民检察院召开“云”听证

为促进司法公开,保障当事人的合法权益,近日,徐州市鼓楼区检察院利用“阳光e检通”平台对两起拟不起诉案件召开了一次网上“云”听证。三名犯罪嫌疑人及其辩护律师借助平台互联网线上参会,三名人大代表、政协委员以听证员身份受邀参加。

听证会上,案件承办人首先介绍了案情,拟作出不起诉的理由及法律依据,与会听证员对案件事实、证据和法律问题进行了

发问,犯罪嫌疑人、辩护律师相继发表意见。最后,听证员们进行了闭门评议,一致同意检察机关对三名嫌疑人作出的不起诉处理。

本次听证会,是在疫情防控常态化情况下,将智慧检务创新成果运用于远程办案的一次积极尝试。下一步,该院将根据已经查明的案件事实和相关证据,结合听证评议意见,依法对案件作出公正处理,广泛接受社会监督。

张晓培 王琛

## “党建研习会”助力徐州供电高质量发展

“牵住‘牛鼻子’,当好‘融合器’。”近年来,国网徐州供电公司以党建与思想政治工作理论学习研讨会(以下简称“党建研习会”)为载体,搭建了党建工作学习、交流、沟通的有效平台,为企业高质量发展凝聚了强大动能。

据了解,国网徐州供电公司组建了由党建部牵头负责,部室、生产、营销、基层党委等单位共同

参与,专家学者智慧助力的“党建研习会”,创新开展“集中研讨+分散自学”“精神延拓+实践创新”“特色宣讲+项目推进”等多种学习研讨活动。

截至目前,“党建研习会”累计开展学习研讨活动19场,形成课题成果32篇,解决发展难题59项。

张晓培 石迅